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1. Supondo um consumidor com preferências bem comportadas, pode-se afirmar que a Taxa Marginal de Substituição 

(A) é sempre igual à razão de troca do mercado. 

(B) é igual à razão de troca do mercado apenas no equilíbrio do consumidor. 

(C) nunca é igual à razão de troca do mercado. 

(D) é maior ou igual à razão de troca do mercado. 

(E) é menor ou igual à razão de troca do mercado. 

__________________________________________________________________ 

2. Um determinado consumidor tem suas preferências representadas por 
 INCLUDEPICTURE "IMG00001.GIF" \* MERGEFORMATINET 


, onde  é a quantidade do bem 1 e [image: image2.png]


 a quantidade do bem 2. Neste caso, pode-se afirmar que para este consumidor os bens 1 e 2 são 

(A) substitutos perfeitos. 

(B) complementares perfeitos. 

(C) bens de luxo. 

(D) bens de Giffen. 

(E) bens inferiores. 

__________________________________________________________________ 

3. Suponha um consumidor com sua função de utilidade dada por [image: image3.png]u=x2:3



 , onde [image: image4.png]


 é a quantidade do bem 1 e [image: image5.png]


 a quantidade do bem 2. Sabendo-se que o preço do bem 1 é igual a 2, o preço do bem 2 é igual a 3 e a renda do consumidor igual a 500, pode-se afirmar que as quantidades demandadas dos bens são: 

(A) X1 = 145 e X2 = 70 

(B) X1 = 122,5 e X2 = 85 

(C) X1 = 100 e X2 = 100 

(D) X1 = 90 e X2 = 120 

(E) X1 = 80 e X2 = 125 

__________________________________________________________________ 

4. Um contrabandista adquiriu, no Paraguai, uma carga de equipamentos eletrônicos por R$ 300.000,00. No Brasil esta carga está avaliada em R$ 500.000,00. Existe uma transportadora disposta a trazer essa carga para o Brasil a um custo, por viagem, de R$ 10.000,00, independente de trazer toda ou parte da carga. A probabilidade da carga ser apreendida é de 20%. Cabe ao proprietário decidir em quantas viagens ele traz a carga. Neste caso, pode-se afirmar que 

(A) se o proprietário decidir trazer a carga em uma única viagem isto significa que ele é avesso a risco. 

(B) o proprietário sempre escolherá trazer a carga em uma única viagem, independentemente de sua preferência em relação ao risco. 

(C) se o proprietário for avesso ao risco ele nunca decidirá trazer a carga em uma única viagem. 

(D) se o proprietário for avesso ao risco ele trará a carga em 10 viagens. 

(E) se o proprietário for neutro ao risco ele trará a carga em uma única viagem. 

5. Suponha um consumidor com a função utilidade dada por [image: image6.png]U=y Kt 2y



 , sendo que P1 = P2 = 5 e a renda é igual a 100. Se o governo cobrar um imposto de 5 para cada quantidade do bem 1 que o consumidor adquira, o efeito renda e o efeito substituição, segundo Slutsky, seriam: 

(A) - 2,625 e -2,275 

(B) -2,5 e -2,5 

(C) -2,35 e -2,65 

(D) -1,535 e -3,465 

(E) -1,5 e -3,5 

__________________________________________________________________ 

6. A taxa técnica de substituição mede a 

(A) inclinação de uma isocusto. 

(B) inclinação de uma isolucro. 

(C) inclinação de uma isoquanta. 

(D) razão de preços dos insumos. 

(E) produtividade marginal do insumo variável. 

__________________________________________________________________ 

7. Uma firma vende o seu produto, em concorrência perfeita, a um preço igual a $40. O custo total é dado por C = 10 + 2Q2, onde Q representa a quantidade produzida. O nível de produção ótimo da firma é: 

(A) Q = 4 

(B) Q = 6 

(C) Q = 8 

(D) Q = 10 

(E) Q = 12 

__________________________________________________________________ 

8. Suponha que o custo marginal de uma empresa competitiva para obter um nível de produção q seja expresso pela equação: Cmg(q) = 3 + 2q. Se o preço de mercado do produto da empresa for 9, o excedente do produtor para esta empresa seria: 

(A) 0 

(B) 3 

(C) 6 

(D) 9 

(E) 12 

__________________________________________________________________ 

9. Em um mercado perfeitamente competitivo, cada ofertante pode optar entre dois tipos de plantas: a do tipo 1, que possui um custo fixo de $1.000 e cuja a função de custo variável é CV1=10q2 (q é a quantidade produzida); e a do tipo II, que possui um custo fixo de $ 500 e com CV2=5q2. Para uma demanda total de Q=5.000-10P (Q é a quantidade total e P, o preço do bem), no equilíbrio de longo prazo, qual deveria ser o número de firmas em operação? 

(A) 200 

(B) 400 

(C) 600 

(D) 800 

(E) 1 000 

10. Em virtude da grande importação de veículos e dos déficits comerciais o governo, de um determinado país, resolveu adotar medidas para reduzir a importação de automóveis. Para alcançar tal objetivo duas medidas estão sendo estudadas. A primeira seria a de aumentar os impostos de importação e a segunda seria estabelecer cotas para se importar automóveis. Assinale a alternativa INCORRETA. 

(A) Do ponto de vista dos importadores (revendedores), o sistema de cotas seria a melhor alternativa. 

(B) A introdução de um imposto pioraria a situação tanto dos consumidores como dos importadores. 

(C) Nunca seria possível que os consumidores ficassem em uma melhor situação após a contenção dos importados. 

(D) Do ponto de vista dos consumidores, seria indiferente qualquer das duas medidas. 

(E) Nunca seria possível que os importadores ficassem em uma melhor situação após a contenção dos importados. 

__________________________________________________________________ 

11. Supondo que um monopolista venda seu produto para dois grupos distintos de consumidores, os quais possuem curvas de demanda com elasticidade constante e representadas por 1 (para o grupo 1) e 2 (para o grupo 2). Admitindo que o custo marginal da firma seja uma constante c, pode-se afirmar que os preços de mercado do produto serão: 
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 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 

(E) [image: image11.png]


 para i = 1,2 

__________________________________________________________________ 

12. Suponha um modelo de Cournot para um duopólio, onde o custo marginal é zero para as duas firmas e a demanda de mercado é linear: p(y1 + y2) = a - b(y1+y2). Neste caso 
pode-se afirmar que as quantidades de equilíbrio seriam: 

(A) [image: image12.png]Vi



 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 
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 para i = 1,2 

(E) [image: image16.png]Vi



 para i = 1,2 

13. A lei de Walras estabelece que 

(A) todo equilíbrio competitivo é eficiente no sentido de Pareto. 

(B) qualquer alocação Pareto-eficiente pode ser atingida por um equilíbrio competitivo. 

(C) o excesso de demanda agregada é zero para todo vetor de preços. 

(D) em equilíbrio, a taxa marginal de substituição de todas as firmas se igualam a taxa marginal de transformação. 

(E) conhecendo-se a curva de contrato, então pode-se determinar o resultado de todas as trocas. 

__________________________________________________________________ 

14. Suponha que a fronteira de possibilidade de utilidades 
para uma sociedade composta de dois indivíduos é 
UA + 2UB = 300. Admitindo que a função de bem-estar social satisfaça o critério de Rawls, então a função bem-estar social será maximizada quando: 

(A) UA = 50 e UB = 125 

(B) UA = 80 e UB = 110 

(C) UA = 90 e UB = 105 

(D) UA = 100 e UB = 100 

(E) UA = 120 e UB = 90 

__________________________________________________________________ 

15. Imagine um conjunto de trabalhadores, iguais em produtividade e preferências, que disputam o mesmo mercado de trabalho, o qual é competitivo. Existem dois tipos de empregos: os empregos tipo "A", que pagam Wa, e os empregos tipo "B", que pagam Wb. Sabe-se também que os empregos tipo "A" não oferecem risco de acidentes, enquanto os empregos tipo "B" possuem uma probabilidade [image: image17.png]


 de o trabalhador sofrer um acidente de trabalho (o que implicaria em obter renda zero). Entre as medidas governamentais abaixo, qual delas você considera preferível do ponto de vista do bem estar dos trabalhadores. 

(A) Cobrar um imposto das firmas que seja proporcional ao número de acidentes no trabalho. 

(B) Introduzir um seguro contra acidente de trabalho, com um prêmio igual a . 

(C) Fixar um número máximo de acidentes que as empresas podem ter, fechando aquelas firmas que ultrapassem tal máximo. 

(D) Proibir a operação das empresas tipo "B". 

(E) Exigir que as empresas tipo "B" paguem um salário igual a [image: image18.png]


 

__________________________________________________________________ 

16. É um resultado típico do jogo do dilema dos prisioneiros (sem repetição) que 

(A) existem pelo menos dois equilíbrios de Nash. 

(B) o equilíbrio de Nash é sempre Pareto-eficiente. 

(C) não existe nenhum equilíbrio de Nash. 

(D) não existe estratégia dominante. 

(E) o resultado Pareto-eficiente é estrategicamente dominado por um resultado ineficiente. 

17. Suponha dois indivíduos com iguais preferências sobre o uso do cinto de segurança. Cada indivíduo prefere usar o cinto de segurança, mas prefere também se comportar igual ao outro indivíduo. A situação mais preferida, para um indivíduo, seria usar o cinto quando o outro também usa, enquanto que a segunda situação mais preferida seria não usar quando o outro não usa. A situação menos preferida seria a de não usar o cinto de segurança quando o outro usa. Neste caso pode-se afirmar que 

(A) o único equilíbrio seria os dois usarem o cinto de segurança. 

(B) o único equilíbrio seria nenhum dos dois usarem o cinto de segurança. 

(C) não existe nenhum equilíbrio. 

(D) existem dois equilíbrios: os dois usarem o cinto e nenhum dos dois usarem. 

(E) todas as combinações são um resultado de equilíbrio. 

__________________________________________________________________ 

18. Dois indivíduos têm que negociar a divisão de um montante M de recursos. O jogo se dá da seguinte maneira: o indivíduo A apresenta sua proposta no primeiro dia e o indivíduo B pode aceitar ou não a proposta. Caso o indivíduo B aceite a proposta o jogo se encerra, caso ele negue ele tem que apresentar outra proposta no dia seguinte. No segundo dia o jogo se encerra necessariamente e se nenhum acordo for firmado ambos recebem zero. Neste caso pode-se afirmar que 

(A) nunca seria possível determinar a solução deste jogo. 

(B) se os jogadores forem indiferentes ao tempo, o jogador B ficará com algo próximo a M. 

(C) eles devem dividir M em duas partes iguais. 

(D) independentemente da preferência temporal dos jogadores, o jogo sempre se encerraria no segundo dia. 

(E) nenhum acordo seria possível e ambos acabariam com zero. 

__________________________________________________________________ 

19. Suponha uma economia onde 50% dos trabalhadores possuem produtividade marginal igual a 1 e 50% produtividade marginal igual a 2. Os trabalhadores mais produtivos possuem um salário de reserva igual 1,8, enquanto os trabalhadores menos produtivos possuem um salário de reserva igual a 0,8. As firmas estão dispostas a pagar um salário igual a produtividade marginal, mas elas só conseguem observar a média da produtividade de seus trabalhadores e não as produtividades individuais. Neste caso, a solução de mercado seria: 

(A) todos os trabalhadores iriam para o mercado e ganhariam 1,8. 

(B) todos os trabalhadores iriam para o mercado e ganhariam 1,5. 

(C) nenhum trabalhador iria para o mercado. 

(D) só os trabalhadores mais produtivos iriam para o mercado e ganhariam 2. 

(E) só os trabalhadores menos produtivos iriam para o mercado e ganhariam 1. 

20. Em determinado país observou-se que os trabalhadores mais escolarizados possuem, em média, salários mais elevados. Com base nesta evidência pode-se afirmar que 

(A) a escolarização, necessariamente, eleva a produtividade dos trabalhadores. 

(B) um subsídio à educação aumentaria, necessariamente, a renda per capta deste país. 

(C) é possível que a escolarização não afete a produtividade e a escola seja apenas uma forma de sinalizar a produtividade. 

(D) a tese de sinalização não faria sentido caso existissem escolas pagas. 

(E) a tese de sinalização não faria sentido caso existissem escolas gratuitas. 

__________________________________________________________________ 

21. Dados os conceitos de variáveis estoque e fluxo pode-se afirmar que 

(A) o déficit público e o PIB representam variáveis fluxo enquanto a dívida pública e o nível de reservas de um país representam variáveis estoque. 

(B) o nível de reservas de um país e o PIB representam variáveis estoque enquanto a dívida pública e o saldo do balanço de pagamentos representam variáveis fluxo. 

(C) tanto o déficit quanto a dívida pública representam variáveis fluxo. 

(D) tanto o PIB quanto o nível de reservas de um país representam variáveis estoque. 

(E) dependendo do enfoque econômico, tanto a dívida quanto o déficit público podem ser consideradas variáveis fluxo ou estoque. 

__________________________________________________________________ 

22. Considerando a teoria da renda permanente, pode-se afirmar que 

(A) alterações na renda permanente não afetam o consumo das famílias. 

(B) elevações na renda transitória resultam num maior nível de consumo presente e futuro das famílias. 

(C) a renda total das famílias não sofre variações se a renda permanente delas permanecer inalterada. 

(D) variações na renda transitória resultam em alterações na poupança das famílias. 

(E) a renda permanente tende a ser homogênea ao longo das diversas classes sociais da economia. 

__________________________________________________________________ 

23. Supondo os seguintes dados para uma economia hipotética: 

consumo privado: 100 

investimento privado: 35 

gastos do governo: 10 (consumo e investimento) 

renda líquida enviada ao exterior: 10 

saldo da balança comercial: 5 

O PIB é igual a: 

(A) 140 

(B) 145 

(C) 150 

(D) 155 

(E) 160 

24. Considerando a teoria de investimento de Tobin e 
definindo: q = valor de mercado do capital instalado/custo de reposição do capital instalado para uma determinada firma, 

pode-se afirmar que 

(A) q sempre será maior do que 1. 

(B) se q > 1, então os empresários podem aumentar o valor de mercado de suas empresas vendendo parte do capital instalado. 

(C) se q < 1, então vale a pena o empresário emitir ações para financiar a compra de capital. 

(D) se q < 1, então vale a pena o empresários substituir o capital à medida que ocorre o seu desgaste. 

(E) se q > 1, então os empresários podem aumentar o valor de mercado de suas empresas comprando mais capital. 

__________________________________________________________________ 

25. Quanto aos efeitos da política monetária numa economia com perfeita mobilidade de capital, pode-se afirmar que sob um regime de taxa de câmbio 

(A) flexível, uma expansão monetária reduz significativamente a taxa de juros. 

(B) flexível, uma expansão monetária eleva o nível do produto. 

(C) flexível, uma expansão monetária reduz o nível do produto. 

(D) fixa, uma expansão monetária eleva o nível do produto. 

(E) fixa, uma expansão monetária reduz o nível do produto. 

__________________________________________________________________ 

26. Sobre o Balanço de pagamentos é correto dizer que 

(A) o recebimento de donativos em mercadorias tem como contrapartida um lançamento na conta de importações. 

(B) o saldo do balanço de pagamentos em conta corrente é dado pela soma dos saldos da balança comercial, balança de serviços e movimento de capitais autônomos. 

(C) um lançamento na conta de transferências unilaterais é lançado sem a contrapartida de lançamento numa outra conta. 

(D) o pagamento de juros e lucros figuram na conta de movimento de capitais autônomos. 

(E) os atrasados figuram na conta de erros e omissões. 

__________________________________________________________________ 

27. São considerados instrumentos para corrigir déficits no balanço de pagamentos: 

(A) desvalorização cambial, controle da saída de capitais e redução nas taxas de juros internas. 

(B) desvalorização cambial, subsídios às exportações e aumento nas taxas de juros internas. 

(C) desvalorização cambial, elevação no nível de atividade econômica e subsídios às exportações. 

(D) valorização cambial, restrições tarifárias às importações e elevação nas taxas de juros internas. 

(E) restrições da oferta monetária, valorização cambial e política fiscal expansionista. 

28. Considerando o modelo IS/LM, é INCORRETO afirmar que 

(A) uma política monetária expansionista eleva o produto e reduz a taxa de juros. 

(B) um aumento dos gastos de consumo e investimento resulta em deslocamentos da IS. 

(C) uma expansão monetária reduz a taxa de juros e eleva a renda. 

(D) uma política fiscal contracionista reduz o produto e a taxa de juros. 

(E) uma elevação dos recolhimentos compulsórios dos bancos reduz a taxa de juros e o nível de renda da economia. 

__________________________________________________________________ 

29. Acerca do multiplicador monetário em relação aos meios de pagamento, pode-se afirmar que 

(A) o multiplicador bancário é sempre menor do que um. 

(B) quanto maior os depósitos à vista nos bancos comerciais como proporção dos meios de pagamentos, menor o multiplicador bancário. 

(C) quanto maior os encaixes totais em dinheiro dos bancos comerciais como proporção dos depósitos à vista, 
maior o multiplicador. 

(D) quanto maior a proporção de papel-moeda em poder do público em relação aos meios de pagamento, menor o multiplicador. 

(E) o multiplicador bancário é sempre um número negativo, não obstante seu valor ser apresentado em termos 
absolutos. 

__________________________________________________________________ 

30. Considere as seguintes relações e seus valores: 

I. papel-moeda em poder do público / meios de pagamento = 0,2 

II. encaixe total dos bancos comerciais / depósitos à vista nos bancos comerciais = 0,4 

Pode-se afirmar que 

(A) uma unidade monetária a mais de operações ativas do Banco Central sem a contrapartida de aumento no seu passivo monetário eleva os meios de pagamentos em 1,14% aproximadamente. 

(B) uma unidade monetária a mais de operações ativas do Banco Central sem a contrapartida de aumento no seu passivo monetário dá origem, aproximadamente, a 1,14 a mais de meios de pagamentos. 

(C) uma unidade monetária a mais de operações ativas do Banco Central sem a contrapartida de aumento no seu passivo não monetário dá origem, aproximadamente, a 1,92 a mais de meios de pagamentos. 

(D) o valor do multiplicador dos meios de pagamento em relação a base monetária é aproximadamente 2,3. 

(E) não é possível calcular o multiplicador dos meios de pagamentos em relação a base monetária mas pode-se afirmar que ele é menor do que 1. 

31. Em relação ao conceito de inflação, pode-se afirmar que 

(A) a inflação de demanda pode ocorrer quando há uma redução nas taxas de juros numa situação na qual a economia encontra-se muito próxima do pleno emprego. 

(B) se um país A possui um nível geral de preços maior do que um país B, então a inflação em A é maior do que a inflação em B. 

(C) a inflação de custos só ocorre com a economia operando abaixo do nível de pleno emprego. 

(D) não existe a possibilidade de ocorrência de inflação de custos numa economia aberta. 

(E) se não existe indexação na economia, então não existe a possibilidade de ocorrência de inflação. 

__________________________________________________________________ 

32. Considere as seguintes afirmações: 

I. Os custos de menu (cardápio) podem levar os produtores a não alterarem seus preços quando existem mudanças na demanda, de modo que alterações na oferta de moeda podem afetar a renda. 

II. Alterações na política monetária não tem efeitos sobre a renda na presença de custos de menu (cardápio) pois estes tornam os preços rígidos. 

III. A existência de custos de menu (cardápio) fazem com que haja ajustes imediatos de preços de modo a se favorecer os efeitos de uma política monetária expan- 
sionista. 

É correto afirmar 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) III, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) I, II e III. 

__________________________________________________________________ 

33. Acerca dos choques de oferta pode-se afirmar que numa economia 

(A) sem indexação, choques de oferta não têm efeito sobre a inflação. 

(B) caracterizada por inflação puramente inercial, um choque de oferta não altera o patamar inflacionário. 

(C) caracterizada por inflação puramente inercial, um choque de oferta causa uma aceleração da inflação. 

(D) caracterizada por inflação puramente inercial, um choque de oferta só tem efeito sobre o patamar da inflação se tal choque for considerado permanente. 

(E) caracterizada por inflação puramente inercial, um choque de oferta eleva o patamar inflacionário num primeiro momento, mantendo a inércia no momento seguinte. 

34. Os investimentos podem ser analisados tanto sob o ponto de vista de curto prazo quanto de longo prazo. No curto prazo eles representam um componente de demanda influindo assim sobre o nível de utilização da capacidade produtiva. No longo prazo ele acaba por elevar a própria capacidade produtiva, sendo um dos determinantes do crescimento econômico. Diante dessa conjectura, pode-se afirmar que 

(A) se os investimentos são estáveis, é impossível que a capacidade produtiva cresça mais do que o nível de utilização da capacidade produtiva. 

(B) a existência dos efeitos de curto e longo prazo podem levar à necessidade de investimentos crescentes na economia ao longo do tempo já que se os investimentos são constantes, a elevação da capacidade produtiva em relação ao seu grau de utilização pode resultar em crises na economia. 

(C) se os investimentos são estáveis é impossível que ocorra um crescimento na capacidade produtiva. 

(D) a existência dos efeitos de curto e longo prazo levam a necessidade de investimentos constantes para se evitar crises no longo prazo. 

(E) a simples existência dos dois efeitos torna impossível a existência de crises na economia. 

__________________________________________________________________ 

35. Com relação aos modelos de escolha intertemporal, 
é INCORRETO afirmar que 

(A) considerando a restrição intertemporal de um indivíduo num modelo de dois períodos, se ele consome mais do que ganha no primeiro período, deverá consumir menos do que sua renda no segundo período. 

(B) num modelo de dois períodos, a inexistência de um mercado que permita a alocação intertemporal da renda ao longo do tempo piora a situação daquelas famílias cuja preferência é tal que ela consegue um maior nível de satisfação consumindo mais no primeiro período do que o que a sua renda permite nesse período. 

(C) num modelo de dois períodos, a existência de um mercado financeiro que permita a alocação intertemporal da renda é condição necessária para a existência de poupança no primeiro período. 

(D) num modelo de dois períodos, as famílias só podem consumir o que ganham, mesmo considerando a existência de um mercado financeiro que permita a alocação intertemporal da renda ao longo do tempo. 

(E) considerando a restrição intertemporal de um indivíduo é possível ele consumir mais no presente do que no futuro, desde que exista a possibilidade de transferência de recursos de agentes superavitários para agentes deficitários. 

__________________________________________________________________ 

36. Assinale a alternativa correta. 

(A) Considere que o consumo seja função da renda e da riqueza. Suponha que no curto prazo a riqueza é constante mas no longo prazo ela tem uma variação semelhante a variação da renda. Então vale a função consumo keynesiana tanto no curto quanto no longo prazo. 

(B) Considerando a função consumo keynesiana, a propensão média a consumir é constante porém menor do 
que 1. 

(C) Considerando a abordagem intertemporal num modelo de dois períodos, um aumento na taxa de juros reduz o consumo no primeiro período, mas pode aumentar ou diminuir o consumo no segundo período. 

(D) Segundo a abordagem da renda permanente, um aumento na renda transitória não exerce nenhuma influência sobre a poupança das famílias. 

(E) Considerando ainda a abordagem da renda permanente, uma redução nos impostos hoje, não terá efeito sobre o consumo se a redução for permanente. 

37. Com relação ao setor governamental, pode-se afirmar que 

(A) se considerarmos a restrição orçamentária intertemporal do governo, os gastos públicos nunca podem exceder as despesas públicas num dado período do tempo. 

(B) se considerarmos a restrição orçamentária intertemporal do governo, os gastos públicos podem exceder as despesas públicas num dado período do tempo. 

(C) considerando a restrição orçamentária intertemporal do governo, alterações feitas hoje na política fiscal resultarão em alterações na política fiscal futura, independentemente das alterações no padrão de gasto público ao longo do tempo. 

(D) se é válido a equivalência ricardiana, então uma redução nos impostos no presente financiado com dívida pública reduzirá o consumo hoje. 

(E) a concepção ricardiana da dívida pública invalida a concepção da renda permanente como determinante do consumo. 

__________________________________________________________________ 

38. Quanto à conta corrente de uma nação, é INCORRETO 
afirmar que 

(A) quando uma nação está tendo sistemáticos déficits na balança comercial, é necessário elevar a taxa de juros interna em relação a taxa de juros externa. 

(B) um déficit em conta corrente pode estar associado a um déficit na balança comercial. 

(C) um déficit em conta corrente significa que a absorção excede o produto agregado. 

(D) um déficit em conta corrente está associado a um déficit na conta de movimento de capitais autônomos, se o saldo do balanço de pagamentos for zero. 

(E) uma elevação no déficit em conta corrente reduz a poupança agregada da economia. 

__________________________________________________________________ 

39. Suponha as seguintes transações com o exterior realizadas por um país em um ano determinado: 

exportação de $ 240 à vista 

pagamento de fretes: $ 10 

importações financiadas com empréstimo de 3 anos: $ 100 

pagamento de juros da dívida externa: $ 40 

pagamento de amortizações da dívida externa: $ 20 

importações de $ 100 à vista 

remessa de $ 10 por parte de empresas estrangeiras no país 

recebimento de $ 40 de investidores estrangeiros comprando ações cotadas na Bolsa do país. 

Os valores da Balança de Transações Correntes e da Balança de Capitais deste país neste ano são, respectivamente: 

(A) - 30; + 130 

(B) + 80; + 20 

(C) - 20; + 120 

(D) + 70; + 30 

(E) + 20; + 80 

40. Supondo os seguintes valores: 

Saldo da Balança Comercial: - 50 

Salários pagos: 350 

Aluguéis e lucros pagos às famílias: 30 

Juros pagos às famílias: 15 

renda líquida enviada ao exterior: 35 

depreciação: 50 

impostos diretos sobre as empresas: 20 

impostos indiretos: 80 

subsídios: 20 

gastos do governo 100 

consumo das famílias: 300 

variação de estoques: 30 

Os valores para o PIB a preço de mercado e a custo de fator são, respectivamente: 

(A) 485 e 525 

(B) 510 e 470 

(C) 500 e 560 

(D) 525 e 485 

(E) 550 e 500 

__________________________________________________________________ 
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